
Consiglio Comunale INT 321 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

NON FARE COSI’, TI PREGO, TIRAMISU !
SENZA ACCENTO, PERCHE’ NON SI PARLA DEL CELEBRE DESSERT MA
DI DEIEZIONI CANINE.
QUESTA E’ LA QUARTA VERSIONE  DELLA STESSA INTERPELLANZA:
QUANTE’E’  DIFFICILE  PER  I  CITTADINI  RICEVERE  RISPOSTE  DA
QUESTA AMMINISTRAZIONE!

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

OSSERVATO CHE

• è un fatto noto e di facile verificabilità l’amplissima presenza di animali di affezione nella nostra
città;

• a  causa  della  rilevante  conformazione  edilizia  -  cubatura,  si  direbbe  -  del  tessuto  urbano  è
piuttosto agevole sostenere, senza che il ciò sia supportato da verifiche statistiche ma basandosi
solo sul dato empirico, che la maggior parte degli animali da affezione viva in appartamenti e che
per la sgambatura abbia a disposizione molte aree verdi, giardini, prati e marciapiedi;

RILEVATO CHE

• nonostante “storiche” campagne educative proposte dall’Amministrazione comunale finalizzate
all’informazione e sensibilizzazione dei conduttori dei cani, appare evidente che i risultati più
evidenti siano proprio quelli lasciati sui marciapiedi e sotto le suole delle scarpe;

• molti cittadini, residenti in differenti quartieri  della città, hanno documentato e segnalato allo
scrivente la pessima educazione di molti conduttori poco, scarsamente o per nulla avvezzi alla
raccolta delle deiezioni dei loro amici pelosi;

• come riportato da Torinoclick, l’Agenzia quotidiana della Città di Torino, in un articolo del 6
luglio 2016, Tiramisu era l’headline della campagna di sensibilizzazione realizzata da AMIAT e
Città di Torino contro l’abbandono delle deiezioni canine;
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INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:
1. se l’Amministrazione intenda riprendere una campagna informativa finalizzata a correggere i

comportamenti errati dei conduttori di cani;
2. se l’Amministrazione intenda rendere maggiormente capillare la presenza nel territorio urbano di

distributori di sacchettini per la raccolta delle deiezioni canine;
3. quante siano state le sanzioni comminate negli anni 2021-2022-2023 (dettaglio per ciascun anno)

per omessa raccolta delle deiezioni canine.

Torino, 03/06/2024 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Enzo Liardo
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